

我市80后艺术家用图像寻找历史——

《寻找焦裕禄》获中国美术创作铜奖

□晚报记者 王晨

本报讯 近日,我市青年艺术家丁志伟的美术作品《寻找焦裕禄》,获得“第十二届全国美术作品展览·中国美术创作奖”铜奖。市文联相关负责人介绍,丁志伟的作品获奖是我市文化界的喜事,弥补了我市青年艺术家在当代艺术品创作上的短板。

据了解,“中国美术奖创作奖”是经中宣部批准设立的国家级美术创作类最高奖,代表了国家美术创作的最高水平,获奖作品从全国美术作品展览中产生。全国美术作品展览由文化部、中国文联、中国美术家协会共同主办,是我国规模最大、参与范围最广、作品种类最多、最具影响力和权威性的国家级综合性美术大展。丁志伟创作的《寻找焦裕禄》,作品是通过无数的黑白人像照片拼贴成焦裕禄的形象。“当时,我看到每天去焦裕禄纪念馆参观缅怀的群众中,各个年龄阶段、社会背景的人都有。”丁志伟说,他把众多的参观者一一拍摄下来,以媒介转换的方式进行重组,完成了《寻找焦裕禄》这件作品。

“可以说,我们这一代都是在‘读图时代’中成长起来的,电视、手机、街边的广告都是图像,图像本身构成了我们生活和娱乐的来源。”丁志伟说,“心存敬畏,方能有所止。”作品《寻找焦裕禄》是他以一个普通人的视角表达对焦裕禄的敬重。

丁志伟出生于郸城,之前他创作的作品以油画为主,陆续参加了“从这里出发——2007上海青年美术大展”、“中韩国际艺术交流展”、“洛杉矶2011年‘温差艺术展’”、“2011年韩国光州艺术节”、“ART029西安当代艺术生态报告”、“2013年‘素履之往’当代艺术十人联展”,作



(资料图片)

品在河南省十二届美展中获得金奖。

2011年后,丁志伟开始尝试新的艺术创作形式,《寻找焦裕禄》就是他尝试的新型绘

画形态,这次作品获奖也令丁志伟信心倍增,他说:“今后我将会做一些与中国古典艺术相关的当代艺术品的尝试,拓宽自己的思路。”

看媒体人推介,听候选人讲成功经验 2014年度——

河南十大“三农”人物地市推介活动结束

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 12月11日下午,周口市电视台演播室里星光熠熠,掌声雷动。2014年度河南十大“三农”新闻人物地市(周口)推介活动在这里隆重举行。本次推介活动中共有6名候选人,其中刘天华、赵新建、林峰3位候选人是周口人,6位候选人在6位媒体推介人的推介下依次上台介绍成功经验。

首位上台介绍经验的候选人是刘天华,他是商水县天华种植合作社理事长。在工作中,他敢于创新模式,开拓思路,开办“粮食银行”,采取市场化运作,吸收农民手中余粮“储蓄”,为“储户”提供随时提取、购粮、折现的新型粮食经营业态。在“全国农民专业合作社经验交流会”上,他的发言受到与会人

员的称赞。

随后上台的候选人赵新建,他心系群众,苦干敬业,彰显了一个村官高尚的人生价值追求和鲜明的时代特征。他带领全体村民,着眼乡镇企业发展,调整农业产业结构,突出经济主导,强力推进“五个文明”建设。在他的带领下,村办企业生机勃发,小康步伐坚实有力,群众生活富足殷实,村容村貌焕然一新。让村民过上城里人享有的文化生活,引领群众共同致富,是他当干部的不懈追求。

最后上台的候选人林峰,是沈丘县北杨集乡林寨村党支部书记、林家富种植专业合作社理事长。在林寨村流传着这样一个顺口溜:“土地流转,咱有钱赚;当上股东,年底分红。”他遵循“依法、自愿、有偿”的原则,实现

全村土地的流转整合,打造千亩农业高效示范基地,让现代农业在家乡落地生根。1000多个日日夜夜,他用无私、奉献和忠诚书写了一个村庄从富裕生活走向小康水平的壮丽诗篇;他用一位共产党员的博大胸怀和对人民群众的无限深情,在基层铸就百姓口碑。

据了解,“河南十大三农新闻人物”评选活动,自2008年开展以来,已连续举办了六届,成功推介出近百位“三农”领域的杰出人物。在本次“三农”新闻人物周口站推介中,既有媒体的推介,也有群众的热心推举。他们将和全省其他候选人一起,进入随后的初评、公示、终评等评选环节,是否能够当选2014年度河南十大“三农”新闻人物,这个结果要在2015年1月才能揭晓。

全省公安机关爱民模范事迹报告团来周

河南“女宋慈”讲述法医酸甜苦辣

□晚报记者 朱东一

本报讯 12月10日上午,全省公安机关爱民模范先进事迹报告会在周口召开。周口市公安局领导、厅机关民警,消防、边防、警卫部队官兵,基层公安民警代表等数百人参加了报告会。

首先做报告的是来自邓州的女法医李华敏,她被称为河南的“女宋慈”。24年前,李华敏从河南洛阳医专毕业,分配到刑警大队当上了一名法医。她说:“尸体不会说谎,比活人更值得尊重。”李华敏讲述了法医的酸甜苦辣,感动了现场的听众。

今年10月28日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京亲切接见了全国公安机关爱民模范集体代表和爱民模范。李华敏作为河南民警爱民模范代表之一,也得以与习近平握手。

随后,漯河市临颍县公安局黄帝庙派出所指导员陈晓磐、安阳市拘留所所长许敏等6位同志,用亲身经历和质朴的语言为在场人员作了精彩的报告。

经济开发区、川汇区五个办事处接受考评

市“两违”治理办:今后将每月进行一次考评

□晚报记者 张肇 记者 李一

本报讯 12月10日,市“两违”治理办公室考评小组一行,对市经济开发区太昊路办事处和淮河路办事处,川汇区华耀城办事处、小桥办事处和城北办事处进行实地督查。考评小组仔细查看了各办事处的“两违”治理工作相关制度、辖区的“两违”普查登记表、治理“两违”的档案及台账。随后,考评小组到太昊路办事处新火车站西侧,淮河路办事处单庄、陈营行政村,小桥办事处新民街沿线、健

康路北段等地的“两违”拆除现场进行实地察看。考评结束后,考评人员随即根据查看的情况一一给予了打分。

“这次考评是市‘两违’治理办自成立以来,对15个乡(办)进行的第一次考评。”市两违治理办的相关负责人介绍,以后每月对4个区的乡(办)进行考评,考评结果将排出最终名次进行公布。同时,还将依据市“两违”治理相关条例进行奖惩。